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COMUNICAT DE PRESĂ 
Regiunea Centru prezentă la Conferința Europeană „Schimbările demografice în Europa  

– Soluții pentru economie” 
 
Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a participat în perioada 13-15 aprilie 2011 la prima conferință 
tematică din cadrul Proiectului DART (Declining, Ageing and Regional Transformation), proiect finanțat de 
Comisia Europeană prin Programul Operațional de Cooperare Interregională Interreg IV C . Conferința 
„Schimbările demografice în Europa – Soluții pentru economie” a fost găzduită de orașul german Dresda și s-a 
axat pe prezentarea unor soluții concrete din domeniul economic la problemele generate de declinul și 
îmbătrânirea demografică. 
 
Îmbătrânirea populației în Europa este un proces deja în curs și care se va accelera în perioada următoare. Potrivit 
previziunilor demografilor, în următoarele două decenii proporția persoanelor de peste 60 ani va depăși o treime din 
totalul populației Uniunii Europene. Această evoluție îngrijorătoare va afecta domenii importante de activitate precum  
piața muncii, serviciile sociale, ocrotirea sănătății, educația, iar efectele negative ale îmbătrânirii vor fi resimțite la toate 
nivelele Uniunii Europene. Proiectul DART se înscrie pe linia încercărilor de a răspunde la provocările generate de 
declinul demografic, propunându-și în esență să faciliteze schimbul de bune practici legate de prevenirea consecințelor 
îmbătrânirii demografice. 
 
Conferința „Schimbările demografice în Europa – Soluții pentru economie” a avut ca scop prezentarea și 
discutarea într-un cadru mai larg a celor mai bune 6 practici din domeniul economiei tradiționale și inovative aplicate în 
cele 13 regiuni partenere ale proiectului DART. Aceste 6 modele de bună practică au fost selectate dintr-un număr de 
17 propuneri prezentate în cadrul workshopului din Slovenia, desfășurat în septembrie 2010,  luându-se în considerare 
atât     impactul local sau regional al acestora cât și gradul de transferabilitate în alte regiuni. 
Bunele practici prezentate în cadrul conferinței au acoperit un spectru larg, de la programe ale firmelor adresate 
salariaților în vârstă sau în situații deosebite la facilități și servicii ale firmelor, adaptate în funcție de vârsta clienților sau 
la proiecte ce vizează  schimbul de generații în cadrul companiilor mici. Conferința a inclus o masă rotundă la care au 
participat reprezentanți ai Comisiei Europene, ai mediului academic și ai unor firme de prestigiu (BMW) care au discutat 
despre consecințele generate de declinul demografic,  prezentând în același timp idei și soluții pentru gestionarea 
acestora. Conferința a fost urmată de o vizită de studiu în localitatea Pirna, unde participanții au avut ocazia să 

cunoască rezultatele proiectului ”IMPRO Center for precision engineering”,  proiect ce a vizat crearea unei rețele a 

firmelor mici din domeniul industriei de precizie, în vederea acoperirii necesităților de formare profesională ale acestora. 
Datorită rezultatelor obținute, acest proiect a primit o distincție specială din partea Guvernului Federal al Germaniei, 
fiind considerat un model de bună practică, susceptibil de a fi replicat și în alte domenii. 
 
ADR Centru participă la acest proiect în calitate de reprezentant al Regiunii Centru, fiind implicată în toate activitățile și 
ariile tematice ale proiectului. ,,Îmbătrânirea demografică este un proces inevitabil în Europa, care a intrat  deja în 
atenția factorilor de decizie din Uniunea Europeană, fiind prezent pe agenda reuniunilor  la cel mai înalt nivel. Regiunea 
Centru și România vor fi din păcate afectate de aceste evoluții demografice iar  efectele în plan economic și social nu 
vor întârzia să apară. De aceea, pentru a fi pregătiți să le gestionăm cât mai bine trebuie să avem o abordare deschisă 
și curajoasă în ce privește declinul demografic și să căutăm din timp soluții inovative care să răspundă concret acestor 
probleme ce ne vor afecta. ” a declarat domnul Simion Crețu, director general ADR Centru.  
 
Următoarea activitate din cadrul proiectului vizează selectarea la nivelul proiectului a celor mai bune practici prezentate 
de regiunile partenere în domeniul sănătății, reprezentând  politici și proiecte concrete care să demonstreze modul în 
care regiunile își adaptează politicile și serviciile de sănătate ca răspuns la problemelor cauzate de schimbările 
demografice. 
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